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Studie 'Ontwikkelkansen op basis van knooppuntwaarde en voorzieningen'  -  Bijkomende 
analyse positie provincie Limburg

Ruimte Vlaanderen liet in functie van de opmaak van het Beleidsplan Ruimte Vlaanderen 
(BRV) door VITO (Vlaamse Instelling voor Technologisch Onderzoek) de studie 
‘Ontwikkelingskansen o.b.v. knooppuntwaarde en nabijheid voorzieningen’ uitvoeren. Uit 
de resultaten van de Vlaamse studie blijkt onder meer dat Limburg slechts beperkte 
ontwikkelkansen zou hebben, met name omwille van de beperkte ontsluiting via 
openbaar vervoer per spoor. 

Via Ruimtemodel Vlaanderen (https://ruimtemodel.vlaanderen/projects/26/) las ik recent 
dat er op 1 november 2016 door Ruimte Vlaanderen en de provincie Limburg een nieuwe 
studie besteld werd om een bijkomende analyse te doen van de positie van Limburg in de 
Vlaamse studie ‘Ontwikkelkansen op basis van knooppuntwaarde en voorzieningen’.

1. Wat is het specifieke doel van de bijkomende analyse van de positie van de provincie 
Limburg inzake ontwikkelkansen op basis van knooppuntwaarde en voorzieningen?

2. Tegen wanneer mogen we de resultaten van deze analyse verwachten?

3. Welk gevolg zal worden gegeven aan de resultaten van de analyse?

4. Wordt in de analyse van de ontwikkelingskansen ook rekening gehouden met 
gegevens zoals bevolkingsgroei en technologische vernieuwingen?

5. De bevolkingsgroei bepaalt mee de vraag naar bijkomende woningen. 

Zal men in de analyse het aanbod en de vraag naar woningen onderzoeken zodat 
men in de verdere ontwikkelingskansen van woningbouw hiermee rekening kan 
houden?

6. Wat is de kostprijs van deze bijkomende analyse?

7. Tijdens de plenaire vergadering van 8 februari 2017 gaf de minister aan zelf naar de 
Westhoek te zijn gegaan om te debatteren over de plannen voor verdere 
ontwikkelingen. 

Zijn er nog dergelijke lokale of regionale initiatieven gepland, ook specifiek voor 
Limburg? Zo ja, graag een overzicht.

https://ruimtemodel.vlaanderen/projects/26/
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1-6.In tegenstelling tot wat er vermeld zou staan op de website van VITO, werd Ruimte 
Vlaanderen op geen enkele manier betrokken in de studie over de bijkomende 
analyse van de positie van Limburg in de Vlaamse studie ‘Ontwikkelkansen op basis 
van knooppuntwaarde en voorzieningen’. Deze studie werd besteld en gegund door 
de provincie Limburg.

Voor details over doel, resultaten en kostprijs verwijs ik dan ook naar de provincie 
Limburg.

7. Om van het witboek te komen tot het uiteindelijke Beleidsplan Ruimte Vlaanderen, 
zetten we in op verschillende sporen.

 Er hebben in januari 2017 verschillende infoavonden voor de lokale besturen en 
andere geïnteresseerden plaatsgevonden, in Gent, Leuven en Brussel, waar het 
Witboek werd toegelicht. 

 Er heeft een consultatie plaatsgevonden van het witboek, waarbij de gemeenten, 
provincies en adviesraden hun adviezen konden formuleren op het witboek. Mijn 
administratie is momenteel bezig met de analyse van de adviezen. Ik wens de 
verschillende overlegmomenten met de gemeenten (zie onder) aan te grijpen om 
een aantal belangrijke kansen en aandachtspunten die zijn gesignaleerd verder te 
bespreken. Eén en ander zal zijn weerslag krijgen in het ontwerp-BRV. Ik vind het 
voorbarig om nu al conclusies te trekken.

 Momenteel loop het operationaliseringstraject, dat gebeurt in partnerschap. Voor 
de verschillende beleidskaders, zes in totaal, zijn er begeleidingsgroepen 
samengesteld die mee over deze beleidskaders reflecteren. In deze 
begeleidingsgroepen zitten vertegenwoordigers van onder ander de provincies en 
van lokale besturen. 

 We hebben op 16 maart 2017 een BRV-Partnerforum georganiseerd, waar alle 
verschillende partners die betrokken zijn bij het BRV aan kunnen deelnemen. Daar 
laten we verschillende partners zelf aan het woord met goeie cases die tonen hoe 
ze op dit moment al met de principes uit het witboek op het terrein aan de slag 
gaan.

 We organiseren eind maart ook lokale beleidsatria in de verschillende 
provinciehoofdsteden. Daar nodigen we de lokale besturen uit om mee te 
debatteren over enkele belangrijke vraagstukken die naar boven komen uit het 
operationaliseringstraject. 

Naast deze verschillende sporen heeft mijn administratie via de lokale 
relatiebeheerders ook veelvuldig contact met de lokale besturen. Zo wordt er op de 
lokale atria, zoals het atrium centrumsteden of het atrium met de provincies, veel 
overleg gepleegd over het BRV. Maar ook naar aanleiding van specifieke vragen van 
een gemeente, regio of provincie wordt er vaak met die besturen samengezeten. Zo 
gaven leden van mijn administratie ook een toelichting over het BRV op vraag van de 



VVSG op hun ‘Overleg Regionale Werking’, waar trekkers van verschillende regionale 
werkingen uit Vlaanderen aan deelnamen. In de periode maart – april doet mijn 
administratie ook een toer van de provincies, waarbij ze afstemmen tussen het 
witboek en de ruimtelijke beleidsvisies of andere trajecten die in ontwikkeling zijn bij 
de verschillende provincies. 

Naast deze momenten zijn er momenteel geen andere specifieke initiatieven gepland, 
maar ad hoc is dit wel mogelijk, bijvoorbeeld naar aanleiding van specifieke vragen 
van de lokale besturen zelf. 


